

聚焦明光

党建引领助力商圈发展

本报讯 近年来,明光街道龙山社区党总支积极探索党建引领下城市精细化管理新模式,打造“红色商圈”,以商圈党建激发商圈发展动能,以“家门口”“零距离”党建服务将商圈党员凝聚起来,以党建引领助力商圈发展...

苏巷镇“暖民心 放心家政”落地见效

本报讯 自暖民心行动实施以来,苏巷镇坚持以家政服务“提质扩容”为主线,多措并举推进放心家政行动落地见效。加强宣传,强化政策引导。持续强化政策宣传力度,通过镇村电子显示屏、“村村通”广播、流动宣传车、张贴宣传海报、悬挂横幅等多种形式开展宣传...

三界镇奏响乡风文明幸福曲

本报讯 “自从开展创建全国文明城市工作以来,三界是一天一个样,变化非常大。”工作在一线的保洁公司负责人刘洲说,“现在环境越来越美,我们工作越干越得劲。”今年以来,明光市三界镇紧紧围绕目标任务,结合实际情况,聚焦短板、精准发力,不断推进创城工作制度化、常态化、长效化,以高标准、严要求将工作落到实处...

建的是房 留的是人 暖的是心

——明光保障性租赁住房变“住有所居”为“住有宜居”

王卫国 张雪景 崔敬楠

住房问题关系民生福祉,一头连着民生,一头连着发展。近年来,明光市积极探索保障性租赁住房建设运营监管新模式,推动公租房小区实现从“住有所居”到“住有宜居”。

安徽科顺新材料负责人张锡军是六安人,在企业驻明光筹建过程中大部分时间需要居家办公,来明光前非常担心住房问题,但随着他入住明光经开区蓝白领公寓公租房后,居无定所的顾虑“云消雾散”。

“空气好,安静,出门方便。这样一个生活环境,让我有更好的状态安心工作。”张锡军说。

明光经开区蓝白领公寓是明光市保障性租赁住房一个点,共有住房1360套。作为住房保障体系的重要组成部分,保障性租赁住房主要解决符合条件的新市民、青年人等群体的“住房难”

问题。近年来,明光市加大保障房建设投入,承担此项工作的明光市久天集团自2021年起,结合城市及园区规划,先后投入资金约8亿元,通过改建、配建、新建方式,先后完成蓝白领公寓等2825套保障性租赁住房建设,建设总面积约24万平方米。

该集团蓝白领公寓负责人焦瑞瑞介绍,公寓坚持供需匹配,以需定建,聚焦园区规划、企业需求、住户需要,结合打造“15分钟社区生活圈”,建在绿色涂料产业园周边一公里范围内,让工人实现“出门即上班”。

明光市保障性租赁住房各类配套设施齐全,让人住者不仅“有得住”,而且“住得好”。在“住有所居”基础上,该集团通过监管与服务,成立专业化规模化商业服务公司专门负责保障性

租赁住房日常运营和管理,积极探索“住有所管”“住有宜居”新模式。各类保障性租赁住房面向企业职工、新青年、新市民,提供单间、一室一厅、两室一厅等不同房型“菜单式”可选服务,精准匹配、满足入住人员需求。并推行租赁手续帮办代办服务,简化申请材料“一张表”,压缩审批时间,便捷审批流程,符合条件人员只需提交申请,24小时内完成审批办理,交纳房租后即可入住。

“加快发展保障性租赁住房,既是重大民生工程,更是招才引智重要抓手和推进产业优化、促进地方发展有力支撑。我们将坚持‘建的是房、留的是人、暖的是心’,助力创建‘亭满意·一嘉亲’一流营商环境,让更多人才留下来,更好服务民营经济高质量发展。”焦瑞瑞说。

新兵赴军营



3月19日,明光市2024年春季新兵欢送会在市民兵训练基地举行。新兵们身着戎装、肩披绶带、胸戴红花,个个昂首挺胸、精神抖擞,带着家乡亲朋殷殷嘱托踏上入伍新征程。

周佳佳 周明娟摄

立足岗位作贡献 守护家乡寸土间

——记明光市自然资源和规划局(林业局)国土空间用途管制股副股长马薇薇

王伟

“十佳满意股长”风采录

马薇薇同志参加工作以来,一直勤于学习,担当作为、严于律己,始终坚持“项目为王,土地先行”发展理念,致力于自然资源用途管制和用地保障工作,为保护耕地资源、优化城乡布局、促进节约集约用地,助力明光高质量发展贡献自己的力量。

闲置利用,优化农村用地布局

持续改善农村建设用地布局散乱、用地粗放的局面,促进村庄统一规划,缓解城市用地指标短

缺、助推城市发展,积极对接各乡镇摸排闲置村庄资源,做好复垦地块规划设计,增加农村有效耕地面积,2023年组卷报批城乡建设用地增减挂钩试点项目8个批次,拆旧复垦面积3621.8亩,其中新增耕地3501亩。

主动服务,强化土地要素保障

坚持“项目跟着规划走,要素跟着项目走”,主动对接用地单位,统筹安排用地指标,精准配置用地计划,提升土地报批报卷质量和报批效率,确保重点产业项目、基础设施项目高质量落地,2023年办理建设用地预审意见48件,获批建设用地指标6176亩,通用机场、G104改建工程、江宁明光

合作产业园、经开区等产业园区和重点项目用地得到高效保障。

加强监管,切实保障农民权益

积极推进增减挂钩项目申报实施监管,加强乡镇业务指导,严格按照规划设计施工,定期监管复垦进度,督促乡镇保质保量完成项目复垦验收,及时完成指标归还工作,2023年完成验收备案增减挂钩试点项目13个批次,完成拆迁复垦4697.6亩,归还周转指标4290.9亩,复垦后的耕地全部分配给农户耕种,切实增加了农民收入。

深入群众,发挥党员带头作用

作为一名党员,同时也是机关一支部的组织委员,她始终坚持全心全意为人民服务的宗旨,主动关心支部党员思想发展状况,组织党员参加集中学习教育实践,号召全体党员参加文明创建工作,带头组织“周五一小时”“千名党员进万家”等创建活动,了解群众诉求,立足本职岗位解决群众急难愁盼问题。

健康科普进校园预防春季传染病

本报讯 “今天的讲座让我们了解到很多传染病防治知识,今后我要更加注意个人卫生,养成良好的生活习惯。”明光市新生小学五(四)班学生牛静说。

春季是传染病高发季节。为进一步做好学校春季传染病预防工作,有效预防传染病发生,增强师生传染病防控意识,日前,新生小学邀请市疾控中心工作人员,到校开展春季传染病预防知识宣

教活动。工作人员结合春季传染病的发病特征和规律,针对传染源、传播途径、预防措施等方面,向在场师生详细讲解了流行性感冒等春季常见传染病有效预防,并提醒师生平时注意个人卫生、饮食安全,勤洗手,经常开窗通风,不要聚集在人多的地方,加强自身锻炼,提高自身防病意识。

(张依依 刘文)

多举措打好道路交通安全宣传组合拳

本报讯 为有效提升辖区群众道路交通安全意识,预防和减少交通事故,明南街道通过全方位、个性化、多层次宣传方式,让交通参与者一路文明相伴,守护平安出行。

警示标语“触目惊心”。该街道在辖区34条主次干道及7个重要交通路口,设置交通安全宣传横幅、宣传海报等80余个,采用“漫画+标语”方式,生动展现驾乘三四轮车不戴头盔、违法载人危害,进一步提醒群众安全文明出行。

用村村通“大喇叭”,巡查车载广播累计播放道路交通安全法规及行车注意事项8000余次,播报违法交通行为事故案例28起,以案示警有效提升群众道路交通安全意识。

包联入户“面面俱到”。该街道严格落实道路网格化包保联系制度,街村68名包联人员每月入户开展道路交通安全宣教活动,面对面、针对性地向群众宣传交通安全法规,带动身边人讲身边事,利用“群体效应”引导广大群众成为文明交通的参与者、宣传者和践行者。

(陈太江 郭雅捷)



在春分节气到来之际,明光市文化馆、明光市爱心幼儿园开展“春风之约 共绘美好”幼儿手绘风车活动。

在中国传统文化中,风车被称为“吉祥轮”,是新求风调雨顺的象征。明光市文化馆志愿者为小朋友们讲解了风车历史以及二十四节气有关方面知识。近百名小朋友们用一双双小手、一支支画笔在风车叶上尽情挥洒创意,一起把绚丽春日景色描绘进透明风车叶上,描绘心中七彩童年。

彭军 白义琴摄



“涂氟一点也不痛,小朋友们不要害怕,就像是在牙齿上抹点牙膏,几分钟就好了,涂完之后半小时内不要喝水……”明光市人民医院口腔科的医护人员正在耐心地给小朋友们涂氟并讲解着注意事项。

为贯彻落实暖民心行动工作部署,营造全社会关爱口腔健康的氛围,明光市人民医院于2024年3月正式启动本年度“3到6岁儿童涂氟防龋、6到9岁儿童第一恒磨牙窝沟封闭防龋”公益活动。

图为医护人员正在对小孩子们口腔涂氟。

郎梦宇摄

春风之约「绘」美好

健康护口腔 快乐促成长

明东街道扎实开展电动三轮车四轮车管理

短讯集萃

本报讯 连日来,明东街道切实做好电动三轮、四轮车管理工作,进一步规范电动三轮、四轮车管理,加大交通突出问题专项整治力度,保障和维护人民生命财产安全,创建文明有序的道路交通环境。

加强宣传。“线上+线下”齐宣传,通过微信群、广播、发放一封信、签订承诺书、面对面以案说法和现场解答群众问题等方式,大力宣传专项整治的重要意义,切实提高群众对此项工作的知晓率,形成强大的舆论宣传氛围。

调查摸底。以村居为单位对电动三轮、四轮车开展拉网式排查,敲门入户,逐车、逐人登记联系方式,细化人车对应关系,建立完善基础台账。严格落实“三见面”要求,与电动三四轮车驾驶人逐一见面,并按照“一建档”要求建立交通安全档案。

规范流程。村居干部与违规电动三轮、四轮车主面对面交流,告知备案登记的截止期限、地点、程序和所要携带的证件,让车主清楚了解电动三轮、四轮车备案登记操作流程,务必在规定时间内完成备案登记工作,并领取备案登记标志。逾期,违规电动三轮、四轮车将被禁止上路行驶。(卢玮)